

 Н. А. Назарбаев решил передать полномочия главы «Nur Otan» К.-Ж. Токаеву

Стр. 2

“Bölgesinin ve dünyanın siyasette sözü dinlenen, ekonomisi güçlü, sosyal ve kültürel etki alanı geniş Türkiye'sine hiç olmadığı kadar yakınız”

4-5. Sayfa

АНИСКА

26 Kasım 2021 sayı: 44 (867)



Құрметті Зиятдин Исимханұлы!

Сізді келіп жеткен мереілі жасынцызбен шын жүрекten құттықтаймын!

Ұзақ жылдар бойы қогамдық көлісім мен этносаралық татулықты нығайту бағытында еңбек етіп, Қазақстан халық Ассамблеясының қоғамдық және шыгармашылық жұмыстарына белсене атсалысадасы.

Әмбірек тоқырыбеніз, білімізін бен іскерлік кабілетініңдің арқасында толайын табыстарға қол жеткізу, көптеген мемлекеттік және халықаралық марапаттарға ие болдыңыз.

Алдыңа жылдардың да асуынан аласараймай, Тәуелсіздігімізді тұтырып, ендігімізді гүмірлұ етедегі айрылышы енбегініз еселене берсін.

Сізге және қаңыңдарыңызға бак-береке, амандақ тіләмін!

Ідея тілекпен,
Қазақстан халық Ассамблеясы
Тәрағасының орынбасары
Марат ӘЗІХАНОВ

23 қараша 2021 жыл
Нұр-Сұлтан қаласы

Стр. 5



Состоялось заседание Республиканского Совета медиации Ассамблеи народа Казахстана

Холодный ноябрь

Стр. 9



БОДРО ШАГАЯ ПО ЖИЗНИ

Заслуженный деятель физической культуры и спорта Республики Казахстан, Почетный гражданин Енбекшиказахского района, лучший учитель физической культуры 1981 года Рафика Наргилову исполнилось 70 лет.

Стр. 8



Международная газета Турецкого этнокультурного центра РК
Kazakistan Ahiska Türkleri Milli Merkezi'nin Uluslararası gazetesi
Қазақстан Республикасы Түрк этномедени орталығының халықаралық басылымы

www.ahiska-gazeta.com

ahiska60@mail.ru

2 26 ноября 2021 № 44 Официально/Resmi Газета «Ахыска» Ahiska Gazetesi



Н. А. Назарбаев решил передать полномочия главы «Nur Otan» К.-Ж. Токаеву

В ходе расширенного заседания Политического совета Нурсултана Назарбаева принял решение передать полномочия Председателя партии «Nur Otan». Об этом сообщил пресс-секретарь Первого Президента РК Айдос Укайбай.

«Елбасы подчеркнул, что партию должен возглавлять Президент страны», — проинформировал Укайбай.

Процедура передачи полномочий будет осуществляться в соответствии с Уставом партии, добавил он.

Почему Н. А. Назарбаев решил передать полномочия главы «Nur Otan»

Советник — пресс-секретарь Елбасы Айдос Укайбай официально прокомментировал решение Первого Президента РК Нурсултана Назарбаева передать полномочия председателя партии «Nur Otan» Главе государства.

«Следует понимать, что вне зависимости от занимаемых должностей и регалий Нурсултан Абишевич остается Лидером нашей нации — Елбасы, выдающимся политиком современности, авторитетной личностью, признанной мировым сообществом.

Думаю, каждый осознает, что человек, стоявший у истоков создания современного Казахстана, вложивший в страну свою душу и посвятивший ей всю свою жизнь, всегда будет жить интересами народа, болеть за будущее нации и всей страны. Это кредо Елбасы остается неизменным.

Сегодняшнее решение — это лишь логическое продолжение транзита власти. Как отметил Нурсултан Назарбаев, партия «Nur Otan» должна быть главной опорой для Президента Казахстана, особенно сейчас, в условиях глобального кризиса, вызванного пандемией.

В соответствии с Уставом партии избрание и освобождение от должности ее Председателя относится к исключительной компетенции Съезда партии «Nur Otan». До этого момента Нурсултан Назарбаев будет оставаться Председателем партии», — сообщил Укайбай.

Ранее сообщалось, что в ходе расширенного заседания Политического совета Нурсултана Назарбаева было решено передать полномочия Председателя партии «Nur Otan».

К.-Ж. Токаев одобрил принятие новой программы УНП ООН для Центральной Азии на 2022-2025 годы



Касым-Жомарт Токаев принял Генерального директора отделения ООН в Вене, Исполнительного директора управления ООН по наркотикам и преступлению Гаду Вали, находящуюся в Казахстане с визитом.

В ходе встречи были обсуждены вопросы сотрудничества по борьбе с незаконным оборотом наркотиков, организованной преступностью, коррупцией, терроризмом, а также киберпреступлениями.

Глава государства отметил центральную роль ООН в международных делах и подтвердил намерение Казахстана тесно взаимодействовать с всемирной организацией в сферах обеспечения устойчивого развития, безопасности и стабильности. Касым-Жомарт Токаев поддержал активную деятельность управления ООН по наркотикам и пре-



Международная газета Турецкого этнокультурного центра РК
Kazakistan Ahiska Türkleri Milli Merkezi'nin Uluslararası gazetesi
Қазақстан Республикасы Түрк этномедени орталығының халықаралық басылымы

www.ahiska-gazeta.com

ahiska60@mail.ru

ОБЪЯВЛЕНИЕ
Редакция газеты «Ахыска»
Доводят до сведения всех
авторов: тексты необходимо
присыпать в Word.

Сканнованные
материалы приниматься
не будут.

Подать
объявление



“TÜRKİYE KENDİ DÜRUŞUNU KORUMAKTA ISRAR ETTİKÇE, KURULAN TUZAKLARIN CAPI VE YOL AÇTIĞI SONUCLAR DA ARTIYOR”

Gelecek seçim sonuçları, vesayete, ihtişamın çakar odaklılarıyla, terör örgütlerileyle, darbecilerle mücadelede ötəsi, geçen, bölgemin ve dünyasının geleceğine skillendirek öncəne sahip olduğunu işaret eden Cumhurbaşkanı Erdoğan, salgının tetiklediği kuresel siyasi ve ekonomik sistemdeki değişim, milletle beraber bölgenin tamamı, İslam alemi, Türk dünyası, tüm müzalımları ve madgalular üzerinde ne gibi sonuçları doğuracağını yakını gelecekteki gelişmelerin belli olacağını söyledi.

Türkiye'nin 2023 ve sonrasında siyasi, insani, ekonomik ve askeri durusunu belli oluyan faktörlerin ilk sırasında yer aldığın altını çizmiş Cumhurbaşkanı Erdoğan, söyle devam etti: "Dikkat ederseniz, ülkemizin son 8 yıldındaki hıighbilgili gelişmesi, kendi tabii mevcutunun, dörtaya çıkmış, siyasi, sosyal, ekonomik vaclarla dayanıdındır. Hepsinin gerisinde bir senaryo, bir kurğu, bir tuzak, bir oyundur. Bu süreci yönetenlerin Allah'ın yardımını ve milletimizin feraseti yesinseydi, sönümekten başka maharet olmayan edepsizlere de bırakamaz."

AK Parti'ye destek vermesi için ikna edemeklileri her vatandaşları, kurulan tuzakların çapı ve yol açtığı sonuçları da artıyor. Bir yıldır bu toprakları vatanı yapmak ve korumak için bedel ödenen bir millet olarak verdığımız bu mücadelenin de gerekliği fedakârlıkları yapmaktadır, çekinmeyeceğiz. Milletimiz sunan emin olsun ki bu mücadeleni başarıyla tamamladığımızda kendimiz ve evlatlarımıza içten yeterli ve aydınlanan bir döneme adım atmış olacağım."

"VAR GÜCÜMÜZLE MÜCADELEMİZ VERECEĞİZ, ÖNÜMÜZDEKİ ENGELLERİ ASACAGIZ, TUZAKLARI BOZACAGIZ VE HEDEFİMİZDEKİ ULAŞACAGIZ"

Geçen 19 yılda Türkiye'ye kazandırdıkları tüm eser ve hizmetlerin, okullar, hastaneler, yollar, köprüler, tüneller, barajlar, fabrikalar, savunma sanayisi türkleri, teknoloji geliştirmeye çalışmalari ve diğer her sevin bugünlere, büyüğün atılımına hazırlıkları ile büyük birlikte Cumhurbaşkanı Erdoğan, "Şimdi var gücümüzle mücadelemizi vereceğiz, önmüzedeki engelleri aşacagız, tuzakları bozacagız ve insallah hedeflerimize de ulaşacağız" ifadesini kullandı.

Bölgesinin ve dünyanın siyasete sözü dinlenen, üretimi, ihracatı, istihdamı ve ekonomisile güclü, sosyal ve kültürel etki alanı geniş Türkiye'sine iki asırdır hiç olmadı. Kadar yakın olunduğu vurgulanmış Cumhurbaşkanı Erdoğan, şunları ifade etti:

“Sizler işte bu büyük misyonun, işte bu büyük hedefin kendi şehirlerinizdeki üç beyleri olarak sadecə bugüne değil, geleceğe de istikamet vereceli bir yerde duruyorsunuz, AK Parti, milletimiz tarafından kurulmuş, milletimizin gösterdiği istikamette, milletimizle birlikte yol yürüyen bir partidir. Yaptığımız her eseri, her hizmeti milletimiz için hayata geçiriyor. Yaşadığımız her badireniñ üstünden milletimizden aldığından destekle geldik, bunun için 2023'e giden süreçte 84 milyon vatandaşımızın her birinin kapısına geleceğiz, elini tutacağı, gönülünü kazanacağız. Onun için yan gelip durmak yok. Çok gayret edeceğiz, çok koşacağız. Şurada bir büyük yıl kaldı, bunu en iyi şekilde değerlendireceğiz. Unutmayın bizim boş bırakıtmamız her yer, karşımızdakiler tarafından yalan, iftira ve çarpıtmayı doldurulacak. Ülkelyi CHP'nin yalanlarına, iftiralara terk edemeyiz. Türkiye'yi, 'hələk leşme' deyip de, haleldər etmeye çalışın, yani bozmaktan, lekelemekten, sesit çakartmaya çalışmaktan başka iş bilmeyecek. Kılıçdaroğlu'nun kifayetliliğine terk edemeyiz. Meydan bölgüsü örgütün güdümündeki HDP'ye de, şehit yakınlarına sönümekten başka maharet olmayan edepsizlere de bırakamayız.”

AK Parti'ye destek vermesi için ikna edemeklileri her vatandaşları, kurulan tuzakların çapı ve yol açtığı sonuçları da artıyor. Bir yıldır bu toprakları vatanı yapmak ve korumak için bedel ödenen bir millet olarak verdığımız bu mücadelenin de gerekliği fedakârlıkları yapmaktadır, çekinmeyeceğiz. Milletimiz sunan emin olsun ki bu mücadeleni başarıyla tamamladığımızda kendimiz ve evlatlarımıza içten yeterli ve aydınlanan bir döneme adım atmış olacağım."

"VAR GÜCÜMÜZLE MÜCADELEMİZ VERECEĞİZ, ÖNÜMÜZDEKİ ENGELLERİ ASACAGIZ, TUZAKLARI BOZACAGIZ VE HEDEFİMİZDEKİ ULAŞACAGIZ"

Geçen 19 yılda Türkiye'ye kazandırdıkları tüm eser ve hizmetlerin, okullar, hastaneler, yollar, köprüler, tüneller, barajlar, fabrikalar, savunma sanayisi türkleri, teknoloji geliştirmeye çalışmalari ve diğer her sevin bugünlere, büyüğün atılımına hazırlıkları ile büyük birlikte Cumhurbaşkanı Erdoğan, "Şimdi var gücümüzle mücadelemizi vereceğiz, önmüzedeki engelleri aşacagız, tuzakları bozacagız ve insallah hedeflerimize de ulaşacağız" ifadesini kullandı.

Bölgesinin ve dünyanın siyasete sözü dinlenen, üretimi, ihracatı, istihdamı ve ekonomisile güclü, sosyal ve kültürel etki alanı geniş Türkiye'sine iki asırdır hiç olmadı. Kadar yakın olunduğu vurgulanmış Cumhurbaşkanı Erdoğan, şunları ifade etti:

Международная газета Турецкого этнокультурного центра РК Kazakistan Ahiska Türkleri Milli Merkezi'nin Uluslararası gazetesi

Марат Азильханов принял участие в работе национальной конференции немцев Казахстана центра «Видергебурт»



20 ноября т. г. в г. Нур-Султан Музее Первого Президента Республики Казахстан состоялась национальная конференция немцев Казахстана центра «Видергебурт».

на молодежную аудиторию, а также проекта «Медениетті ана — медениетті улт», направленного на духовное воспитание и всестороннее развитие матерей.

Спикер рассказал о подгото-вании первой республиканской молодежной сессии АНК, а также поставил задачи в содействии получения международного опыта по подготовке профессиональных переговорщиков-этномедiatorов.

Он призвал немецкие этнокультурные объединения к участию в развитии детских народных театров и студий при театрах, домов культуры и центров внешкольной работы, в развитии инструментов народной дипломатии для углубления всестороннего международного сотрудничества.

В завершении работы конференции Марат Азильханов отметил достижки немцев Казахстана, на центра «Видергебурт», их вклад в укрепление мира и единства и дальнейшие перспективы развития: Советов мастеров между Казахстаном и организациями немцев России, Украины, Киргизии.

Он обозначил важность поддержки работы и «квазивидергебурт» принял участие в церемонии награждения активистов немецких этнокультурных объединений благодарственными грамотами.

В завершении работы конференции Марат Азильханов отметил достижки немцев Казахстана, на центра «Видергебурт», их вклад в укрепление мира и единства и дальнейшие перспективы развития: Советов мастеров между Казахстаном и организациями немцев России, Украины, Киргизии.

Состоялось заседание Республиканского Совета медиации Ассамблеи народа Казахстана

Сегодня в Доме дружбы г. Нур-Султан состоялось заседание республиканского Совета медиации Ассамблеи народа Казахстана. На заседании рассмотрены вопросы реализации поручений Президента страны, данных 21 октября 2021 года на расширенном заседании Совета Ассамблеи народа Казахстана, касательно развития этномедиации.

В мероприятии приняли участие заместитель Председателя Ассамблеи народа Казахстана Марат Азильханов. Он отметил, что Ассамблея народа Казахстана с 2010 года проводит последовательную работу по развитию и популяризации института медиации как общественно-правового инструмента по разрешению споров и конфликтов. Деятельность института медиации является одним из важных маркеров модернизации общественного сознания, отражающей готовность граждан к компромиссу в ходе решения спорных и конфликтных ситуаций.

Марат Азильханов подчеркнул, что медиаторами проводится большая работа по решению споров и конфликтов, консультированию граждан.

«Президент страны подчеркнул, что для этномедиации в наших условиях наибольшей эффективностью является формат профессиональных переговорщиков и Ассамблеи народа Казахстана. Марат Азильханов, депутаты Мажилиса Парламента РК, представители государственных органов, общественных организаций, структур АНК, Центров медиации, профессиональных и непрофессиональных медиаторов АНК, руководители региональных кабинетов медиации, СМИ и другие.

Вступительным словом за-

перспективы дальнейшего развития института общественной медиации в рамках Ассамблеи народа Казахстана.

Состоялись рабочие дискуссии, обсуждены их итоги, которые позволяют планированию и последовательному реализовыванию поставленных задач.

Сегодня в стране под эгидой АНК действует порядка 2 тысяч общественных медиаторов, с АНК сотрудничают более 100 профессиональных медиаторов. В регионах открыты 17 кабинетов медиации и действуют более 300 площадок медиации (кабинеты примирения в судах, филиалах партии «Нур Отан»). Уделяется большое внимание обучению и повышению квалификации непрофессиональных медиаторов.

Так, с начала года на различных курсах и семинарах безвозмездно обучились более 5 тысяч медиаторов и желающих из числа представителей этнокультурных объединений.

Медиаторами проводится большая работа по решению споров и конфликтов, консультированию граждан. Так, с 2016 года к ним поступило около 130 000 заявок, из которых 39% разрешены на стадии консультации, не 61% заключены медиативные соглашения. Этой работой охвачено свыше 310 тысяч человек.

В мероприятии пред-мето обсуждены подходы к формированию системы подготовки этноМедиаторов переговорщиков, особенностям разработки соответствующей учебной программы, требова-ния к этноМедиаторам, а также

форматом профессиональных переговорщиков и Ассамблеи народа Казахстана. Марат Азильханов, депутаты Мажилиса Парламента РК, представители государственных органов, общественных организаций, структур АНК, Центров медиации, профессиональных и непрофессиональных медиаторов АНК, руководители региональных кабинетов медиации, СМИ и другие.

Вступительным словом за-

перспективы дальнейшего развития института общественной медиации в рамках Ассамблеи народа Казахстана.

Состоялись рабочие дискуссии, обсуждены их итоги, которые позволяют планированию и последовательному реализовыванию поставленных задач.

Сегодня в стране под эгидой АНК действует порядка 2 тысяч общественных медиаторов, с АНК сотрудничают более 100 профессиональных медиаторов. В регионах открыты 17 кабинетов медиации и действуют более 300 площадок медиации (кабинеты примирения в судах, филиалах партии «Нур Отан»). Уделяется большое внимание обучению и повышению квалификации непрофессиональных медиаторов.

Так, с начала года на различных курсах и семинарах безвозмездно обучились более 5 тысяч медиаторов и желающих из числа представителей этнокультурных объединений.

Медиаторами проводится большая работа по решению споров и конфликтов, консультированию граждан. Так, с 2016 года к ним поступило около 130 000 заявок, из которых 39% разрешены на стадии консультации, не 61% заключены медиативные соглашения. Этой работой охвачено свыше 310 тысяч человек.

В мероприятии пред-мето обсуждены подходы к формированию системы подготовки этноМедиаторов переговорщиков, особенностям разработки соответствующей учебной программы, требова-ния к этноМедиаторам, а также

форматом профессиональных переговорщиков и Ассамблеи народа Казахстана. Марат Азильханов, депутаты Мажилиса Парламента РК, представители государственных органов, общественных организаций, структур АНК, Центров медиации, профессиональных и непрофессиональных медиаторов АНК, руководители региональных кабинетов медиации, СМИ и другие.

Вступительным словом за-

перспективы дальнейшего развития института общественной медиации в рамках Ассамблеи народа Казахстана.

Состоялись рабочие дискуссии, обсуждены их итоги, которые позволяют планированию и последовательному реализовыванию поставленных задач.

Сегодня в стране под эгидой АНК действует порядка 2 тысяч общественных медиаторов, с АНК сотрудничают более 100 профессиональных медиаторов. В регионах открыты 17 кабинетов медиации и действуют более 300 площадок медиации (кабинеты примирения в судах, филиалах партии «Нур Отан»). Уделяется большое внимание обучению и повышению квалификации непрофессиональных медиаторов.

Так, с начала года на различных курсах и семинарах безвозмездно обучились более 5 тысяч медиаторов и желающих из числа представителей этнокультурных объединений.

Медиаторами проводится большая работа по решению споров и конфликтов, консультированию граждан. Так, с 2016 года к ним поступило около 130 000 заявок, из которых 39% разрешены на стадии консультации, не 61% заключены медиативные соглашения. Этой работой охвачено свыше 310 тысяч человек.

Вступительным словом за-

перспективы дальнейшего развития института общественной медиации в рамках Ассамблеи народа Казахстана.

Состоялись рабочие дискуссии, обсуждены их итоги, которые позволяют планированию и последовательному реализовыванию поставленных задач.

Сегодня в стране под эгидой АНК действует порядка 2 тысяч общественных медиаторов, с АНК сотрудничают более 100 профессиональных медиаторов. В регионах открыты 17 кабинетов медиации и действуют более 300 площадок медиации (кабинеты примирения в судах, филиалах партии «Нур Отан»). Уделяется большое внимание обучению и повышению квалификации непрофессиональных медиаторов.

Так, с начала года на различных курсах и семинарах безвозмездно обучились более 5 тысяч медиаторов и желающих из числа представителей этнокультурных объединений.

Медиаторами проводится большая работа по решению споров и конфликтов, консультированию граждан. Так, с 2016 года к ним поступило около 130 000 заявок, из которых 39% разрешены на стадии консультации, не 61% заключены медиативные соглашения. Этой работой охвачено свыше 310 тысяч человек.

Вступительным словом за-

перспективы дальнейшего развития института общественной медиации в рамках Ассамблеи народа Казахстана.

Состоялись рабочие дискуссии, обсуждены их итоги, которые позволяют планированию и последовательному реализовыванию поставленных задач.

Сегодня в стране под эгидой АНК действует порядка 2 тысяч общественных медиаторов, с АНК сотрудничают более 100 профессиональных медиаторов. В регионах открыты 17 кабинетов медиации и действуют более 300 площадок медиации (кабинеты примирения в судах, филиалах партии «Нур Отан»). Уделяется большое внимание обучению и повышению квалификации непрофессиональных медиаторов.

Так, с начала года на различных курсах и семинарах безвозмездно обучились более 5 тысяч медиаторов и желающих из числа представителей этнокультурных объединений.

Медиаторами проводится большая работа по решению споров и конфликтов, консультированию граждан. Так, с 2016 года к ним поступило около 130 000 заявок, из которых 39% разрешены на стадии консультации, не 61% заключены медиативные соглашения. Этой работой охвачено свыше 310 тысяч человек.

Вступительным словом за-

перспективы дальнейшего развития института общественной медиации в рамках Ассамблеи народа Казахстана.

Состоялись рабочие дискуссии, обсуждены их итоги, которые позволяют планированию и последовательному реализовыванию поставленных задач.

Сегодня в стране под эгидой АНК действует порядка 2 тысяч общественных медиаторов, с АНК сотрудничают более 100 профессиональных медиаторов. В регионах открыты 17 кабинетов медиации и действуют более 300 площадок медиации (кабинеты примирения в судах, филиалах партии «Нур Отан»). Уделяется большое внимание обучению и повышению квалификации непрофессиональных медиаторов.

Так, с начала года на различных курсах и семинарах безвозмездно обучились более 5 тысяч медиаторов и желающих из числа представителей этнокультурных объединений.



Түрік ұлттының Қазақстанда тұрып жатқанына 77 жыл

«Тарихын білмеген жүрт, болашағын болжай алмайды». Тұлқибас ауданы түрік ұлттық мәдени орталығының үйімдастыруымен ауданда орналасқан «Түркібасы әулиесінде» түрік халқының Қазақстанда өмір сүріп жатқанына 77 жыл толына орай іс-шара үйімдастырылды. Шара аясында 1944 жылдарды жер аудару кезінде және соғыста, одан кейінгі жылдарды қаза болған ата-бабалардың, боздастардың арақтарына арналып құран бағышталды.

Басқосуға Қазақстан Республикасының түкір-түкірінде түрік жатқан азаматтар, Түркістан облысының түрік ұлттық мәдени орталығының екіндері, Тұлқибас ауданының 100-ге жуық ақсақалдары, аналар, еңбек арадағерлері же озат жастар жасты. Сонымен қатар Түркістан облысы түрік мәдени орталығының тәрагасының орынбасары Сапаров Бекзат, Сайрам мен Түркія арасында жан-жакты мәдени байланыстардың байту мақсатын көздеді.



басқармасының «Когамдық көлімі» КММ-і Тұлқибас аудандық филиалының басшысы Нураис Аспан, Тұлқибас ауданы арадағерлер үйімі тәрагасының орынбасары Қызыралғын Берілді, Майдылент ауылдық округінің ақсақалдар үйімінің тәрагасы Оңғарбеков Қуаныш, Тұлқибас ауданы аналар үйімінің жетекшісі Күзембаева Аксулу, Тұлқибас ауданы орыс-славян, өзбек мәдени орталықтарының басшылары қатысады.

Бағдарлама аясында қатыншылар аудан орталығында орналасқан Қазақстандың қорамағынан түркімәндер, «Түркістан түркімән» түрік халқынан бирге болған кәдіндердің устаптан Т. Рысқұловты және арадағерлер аллеяларында солыстағы қаза болған боздастарды еске алып. Батыр атапаралыздың арақтарына тәзгам жасалып, құран бағыштал, гүл шоқтары қойылды.

Салтанатты іс-шара Түркібас ауданында өттілесінде жалғасты. Жынындықтарында 90 жастаған Аспан Аспан, Тұлқибас ауданы арадағерлерінің 77 жылдан бері түрік ұлттық мәдени орталығының тәрагасы.



Жұмабек АБИЛОВ,
Тұлқибас ауданы,
турік ұлттық мәдени
орталығының тәрагасы



8 26 ноября 2021 № 44

Заслуженный деятель физической культуры и спорта Республики Казахстан, Почетный гражданин Енбекшиказахского района, лучший учитель физической культуры 1981 года Рафику Наргилову исполнилось 70 лет.

В его юбилей мы решили лично встретиться с ним и взять интервью. Выражаем благодарность за организацию встречи в городе Тюмень руководителю регионального ТЭКЦ «Ахыса» Ибрахиму Алиеву.

Рафик Наргилов награжден

«Знаком отличия» Федерации футбола РК, Почетной грамотой

акиматом Енбекшиказахского

района. Дипломом за вклад в

развитие спорта ТЭКЦ «Ахыса».

В 1981 году как лучший

учитель физической культуры

посетил Крым, юбиляром на

сами в честь 150-летия академии

Хабиба Жабаева. Высочайшая

квалификация Рафика Хамидо-

вича как специалиста и преподава-

теля подтверждена лицензией

UEFA, полученной в 1996 году.

Принимает активное участие в

деятельности местного ТЭКЦ

«Ахыса», занимается благо-

творительной деятельности.

— Рафик Хамидович, рас-

скажите немного о себе.

— Мои родители — Хамид

Джаниевич Наргилов и Насия

Мададова Даыгаевы были

депортированы в Казахстан. Мой

дядя Камал не вернулся с войны,

пропал без вести. Другой дядя

был тяжело ранен в Украине.

Моя бабушка на бричке поехала

за ним и раненого привезли

домой. Я родился в Исыкли, нас

было 6 детей. Сейчас нас осталось

две браты и две сестры.

Моя сестра замужем за казахом.

Мы быстро подружились с казахами и стали одной семьей. Моя

самые близкие друзья именно

казахи, и мы никого не делим на

нации и народы.

Я окончил среднюю школу

имени В. Терешковой. В нашем

селе было только одна русско-

язычная школа, в 8 классе при-

шел учитель казахского языка.

Был огромный дефицит педаго-

гических кадров. В школе при-

нямал участие во всех спортив-

ных мероприятиях и в кроссах,

и в стрельбе, особенно любил

футбол.

Мои родители работали в

совхозе, в свободное время я

помогал им с поливом. В 1964

году директор совхоза подарил

мне велосипед. В то время это

было редкое и дорогое

транспортное средство.

Заочно поступил в Казахский

институт физической культуры

и спорта в Карагандину.

Заочно поступил в Казахский

институт физической культуры

и спорта в Карагандину.

В 1975 году я окончил институт

и стал тренером в Карагандине.

С 1975 года я начал работать

тренером в Карагандине.

С 1975 года я начал работать

тренером в Карагандине.

С 1975 года я начал работать

тренером в Карагандине.

С 1975 года я начал работать

тренером в Карагандине.

С 1975 года я начал работать

тренером в Карагандине.

С 1975 года я начал работать

тренером в Карагандине.

С 1975 года я начал работать

тренером в Карагандине.

С 1975 года я начал работать

тренером в Карагандине.

С 1975 года я начал работать

тренером в Карагандине.

С 1975 года я начал работать

тренером в Карагандине.

С 1975 года я начал работать

тренером в Карагандине.

С 1975 года я начал работать

тренером в Карагандине.

С 1975 года я начал работать

тренером в Карагандине.

С 1975 года я начал работать

тренером в Карагандине.

С 1975 года я начал работать

тренером в Карагандине.

С 1975 года я начал работать

тренером в Карагандине.

С 1975 года я начал работать

тренером в Карагандине.

С 1975 года я начал работать

тренером в Карагандине.

С 1975 года я начал работать

тренером в Карагандине.

С 1975 года я начал работать

тренером в Карагандине.

С 1975 года я начал работать

тренером в Карагандине.

С 1975 года я начал работать

тренером в Карагандине.

С 1975 года я начал работать

тренером в Карагандине.

С 1975 года я начал работать

тренером в Карагандине.

С 1975 года я начал работать

тренером в Карагандине.

С 1975 года я начал работать

тренером в Карагандине.

С 1975 года я начал работать

тренером в Карагандине.

С 1975 года я начал работать

тренером в Карагандине.



ХОЛОДНЫЙ НОЯБРЬ

14 ноября в ресторане «Grand Royal» города Тараз состоялся вечер памяти жертв депортации из Ахыска в Казахстан. В эти дни во всех странах и городах, куда были депортированы турки-ахыска, проводятся мероприятия, посвящённые данному печальному событию. Как нам известно, ровно 77 лет назад мирные жители, более 86000 человек из региона Ахыска Грузии, были насилиственно переселены в Центральную Азию.

На вечер памяти были приглашены гости со всех сельских, районных населенных пунктов Жамбылской области и города Тараз. Более 150 человек собрались за щедрым дастарханом, который организовали активисты регионального ТЭКЦ «Ахыска». Ибрахим Зуфаров, Махмутхан Дарвишев, Бинали Тагиров, Айваз Османов, Михия Мусаев и Сулейман Ахметов.

Вечер памяти начался с чтения аятов священного Корана по погибшим в тяжелом пути, по тем, кто сегодня ушел в мир иной...

Затем представители старшего поколения поделились своими воспоминаниями о тех трагических днях, о долгом пути в товарных вагонах.

В завершение гости от всей души поблагодарили организаторов за оказанный прием, за теплую и задушевную атмосферу. Несмотря на то, что свидетелей тех жестоких событий с каждым днем становится всё меньше и меньше, молодёжь не должна забывать историю своего народа.

Кальбинур ХОШНАЗАРОВА



14 Kasım 1944 “Ahiska Sürgünü” Bakü’de Anıldı

Tarihi vatanımız Ahiska'dan sürgünüm 77-ci yılı dolayısıyla Dünya Ahıskalı Türkler Birliği (DATÜB) Azerbaycan Temsilciliği ofisinde Ahiska sürgünü şehitleri anıldı.



Anma programında açılış konuşması yapan DATÜB Azerbaycan Temsilcisi Memmed Samilov, sürgün sırasında yaşanan acılarla dikkat çekerek, gelecekte aynı acılarımı yaşamamamı isteyen birlik ve beraberliği adına ortak hedeflerimiz doğrultusunda hareket etmemiz gereklüğinin önemine vurgu yaptı.

Yurt外i Türkler ve Akraba Toplulukları Başkanlığı desteğiyle Dünya Ahiska Türkleri Birliği - DATÜB tarafından yürütülen ortak proje kapsamında hazırlanan Ahiska Sürgün Belgeseli katılımcılarla izledildi. Belgesel izleyen katılımcılara oldukça duygusal anilar yaşarken, bazları gözyaşlarını tutamadı.

Sürgün sırasında ve sonrasında hayatını kaybeden şehitlerimizin ruhlarına Kur'an-ı Kerim okunarak hediye edildi.

Oldukça huzurlu bir ortamda geçen anma programı sonrası katılımcılara helva ikram edildi.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ ГАЗЕТЫ «АХЫСКА»!

Дорогие друзья, искренне верим, что вы, как и прежде, будете с нами. Подписаться на газету вы можете в любом отделении АО «Казпочта».

12 ай/мес. | город/село 3 753, 26 | 3 942, 40

В нашу газету вы можете

ПОДАТЬ ОБЪЯВЛЕНИЕ



Подведены итоги республиканского проекта АНК «Мың бала»

16 ноября во Дворце школьников имени аль-Фараби г. Нур-Султан состоялось подведение итогов республиканского культурно-просветительского проекта Ассамблеи народа Казахстана «Мың бала».



ШКОЛЬНАЯ ВЫСТАВКА

19 ноября в средней школе № 3 имени С. П. Королёва города Байконур состоялось мероприятие, посвященное празднику — Дню толерантности России.

На мероприятии была организована выставка, на которой были представлены блюда национальной кухни, одежда, кухонная утварь, музыкальные инструменты разных народов.

Ученики 9 «Б» класса под руководством классного руководителя Мирзы Абатовны Ауминовой и учителя английского языка Зейнаб Садардиновны рассказали о тысячелетней истории Турции, культуре турецкого народа, показали ее достопримечательности, мечети и уникальные места.

От имени ТЭКЦ «Ахыска» Кызылординской области хочу выразить благодарность всем участникам этого праздника, а именно учителям школы № 3 М. Б. Арифовой и Гульдане Ансеровне, а также родителям Л. Исмаиловой и Нармин Гайраттаровой.

Полат ГЕЙДАРОВ, Кызылординская область



В Костанае стартовал двухдневный лекторий АНК

11 ноября в Костанайской области стартовал республиканский лекторий по продвижению казахстанской модели общественного согласия и общенационального единства Ассамблеи народа Казахстана при участии Министерства информации и общественного развития РК.

В мероприятии приняли участие заместитель председателя Комитета по развитию межэтнических отношений МИОР РК Еркин Уйсембаев, заместитель акима Костанайской области Бахыт Есимова, члены АНК, представители центральных государственных и местных исполнительных органов, этнокультурных объединений и др.

В рамках лектория обсуждаются вопросы участия Ассамблеи народа Казахстана в реализации Послания Главы государства «Единство народа и системные реформы — прочная основа процветания страны», а также дальнейшие меры по укреплению казахстанской модели общественного согласия и общенационального единства.

В ходе мероприятия состоялся ряд встреч с членами этнокультурных объединений Федоровской района области, кандидатами, где были обсуждены вопросы, связанные с их адаптацией. Кроме того, прошли выставки изделий народного прикладного творчества, достижений этносов в различных сферах культуры, образования, спорта, промышленности и бизнеса.

Республиканский лекторий продлится два дня, где спикеры также обсудят вопросы, касающиеся роли государственного языка в системе ценностей казахстанского общества, предупреждения конфликтов на межэтнической почве в международном пространстве и молодежной среде.



Г. Шойкин, депутаты Мажилиса Парламента РК, члены АНК, творческая и научная интеллигенция, победители проекта, методисты по обучению государственного языка, активисты и члены молодежных организаций, блогеры и представители СМИ.

В своей речи председатель Комитета по развитию межэтнических отношений Г. Шойкин отметил, что Ассамблея народа Казахстана, на которую возложена такая амбициозная задача, как укрепление мира и единства в стране, что проводит последовательную работу по развитию государственного языка.

Здесь может быть ваша реклама!



СИМВОЛ ПОДВИГА ЛЕНИНГРАДЦЕВ



22 ноября 2021 года в музее-панораме «Прорыв» г. Кировска Ленинградской области состоялась торжественная передача музею полуторки — подарка автомашины ГАЗ-АА от Совета Федерации.

Реставрация проходила на тоннажных площадках. В Кобяне его очистили от тины и ржавчины. Потом грузовик доставили в один из мастерских города Шлиссельбурга. И завершился его ремонт в городе Кировске, в одном из цехов завода «Ладога». После реставрации, грузовик завели родным ключом зажигания, теперь он занял свое место на территории музея.

Губернатор Санкт-Петербурга Александр Дмитриевич Беглов сказал: «Слова благодарности и наша добрая память тем, кто защищал Дорогу жизни. Слова памяти и благодарности нашим летчикам, нашим стрелкам, нашему Военно-Морскому флоту, которые отстаивали Дорогу жизни».

В режиме телемоста Председатель Совета Федерации Федерального собрания Российской Федерации Валентина Ивановна Матви-

Также выступили Председатель Комитета Совета Федерации по обороне и безопасности Михаил Владимирович Копомышев, Заместитель Министра Обороны Российской Федерации, начальник Главного военно-политического управления Вооруженных Сил Российской Федерации Герой России, генерал-полковник Геннадий Валерьевич Жидко.



Работы проводились в рамках проекта «Память» Кировского местного отделения партии «Единая Россия» под руководством сенатора Российской Федерации Дмитрия Юрьевича Васilenко и депутата Законодательного собрания Ленинградской области Михаила Владимировича Копомышева.

ХРОНИКА. 13 ноября 1941 г. Четвертое снижение норм отпуска хлеба. Рабочие и ИТР — 300 граммов в день, служащие, инженеры и дети — 150. Качество хлеба еще более ухудшилось. В муку, которая и раньше включала множество примесей, стали добавлять не менее 25% целлюлозы. Всего совет Ленинградского фронта признал необходимым строительство ледовой дороги через Ладогу.

15 ноября. Началась первая разведка на Ладоге, поиск оптимального маршрута будущей автотрассы.

19 ноября. После обработки и систематизации разведывательных данных определено направление автодороги по льду Ладожского озера для связи Ленинграда с Большой землей: от мыса Осиновец к острому Малой и Большой Зеленцы и далее на Кобяну и Лавров.

20 ноября. Пятое снижение норм отпуска хлеба. Рабочие и ИТР — 250 граммов в день, служащие, инженеры и дети — 125. Но и эти 125 грамм жители могли не получить. Продовольствия катастрофически не хватало. По Дороге жизни шли конные караваны, многие из них не возвращались из рейсов. Слава Богу, сохранились до сегодняшних дней, где находится путевой пункт для водителей Дороги жизни. Мы пришли решение создать там музей, который назовем «Лица Дороги жизни».

В деревне Кокорево в ноябре 1941 года размещалась командный пункт по организации ледовой дороги, а затем штаб Военно-автомобильной группы.

21 ноября. Первый конный обоз из 350 саней прибыл на мыс Осиновец, переправив по льду Ладожского озера 63 тонны муки.

В Кировском районе Ленинградской области ледовые

судьи инженеров, водителей, солдат и офицеров, простых ленинградцев, тружеников. Всех, кто помогал городу преодолеть тяготы войны и выстоять в то страшное время. Сегодня мы отдааем дань памяти каждому из них, воспевая их бессмертный подвиг и сквозь годы благодарим за то, что они подарили нам жизнь и свободу. Мы всегда будем помнить и чтить великое поколение победителей».

22 ноября 1941 года открылось движение по льду

— судьи инженеров, води-

телей, солдат и офицеров,

простых ленинградцев, тру-

женников. Всех, кто помогал

городу преодолеть тяготы

войны и выстоять в то стра-

шнее время. Сегодня мы отда-

ем дань памяти каждому из

них, воспевая их бессмерт-

ный подвиг и сквозь годы

благодарим за то, что они

подарили нам жизнь и свобо-

ду. Мы всегда будем помнить

и чтить великое поколение

победителей».

Шерхан АБИЛОВ,
г. Санкт-Петербург

Ладожского озера, пошли первые машины с продовольствием в осажденный город, а на обратном пути вывозили раненых, детей, женщин и стариков. Дорога жизни была единственным коридором, который связывал окруженный фашистами Ленинград с Большой землей. Инженеры-гидрографы, чтобы проложить трассу, специально проверяли толщину льда, которая должна была быть не менее 20 см, чтобы выдержать нагрузку, определяли места для проезда грузовых машин. За рекордное время на Ладоге

Всего за время работы Дороги жизни в Ленинград было доставлено более 2 млн. 300 тонн грузов и предметов первой необходимости, а эвакуированы 1,5 млн. человек. Одна машина перевозит 1,5 тонны, поэтому и называется «полуторка».

Во время Великой Отечественной войны на Дороге жизни работали наши земляки-казахи: Осланов Кошкомбай — 17 ОАТБ; Макажанов Ибрагим — 386 ОАТБ; Турабаев Саден — 446 ОАТБ; Ахмалеев Мавлют Махадеевич — 804 ОАТБ;



была создана инфраструктура, которая позволила организовать снабжение не только блокадного города, но и его защитников.

Через Ладожское озеро между деревнями Коккорево и Кобяна была открыта ледовая трасса, связавшая Казахстан, из села Аксуек Жамбылской области. В этом

музее работает с 2009 года.

Он всегда рад встрече с земляками. В этот музей я пода-

рил более 70 книг. Денис Валерьевич всегда приглашает

на торжественные мероприятия, конференции и презентации новых книг. «Музей-заповедник «Прорыв блокады Ленинграда» — один из самых посещаемых музеев в Ленинградской области. Сюда, особенно в памятные даты, приезжают большое количество людей — до несколкx сотен тысяч посетителей в год, а с учетом открытых производств, таких как большие мемориальные комплексы «Синявинские высоты», «Невский пятачок» — около миллиона человек».

— ЛПХ — это третья большая группа производителей аграрной продукции, после юридических лиц (АО, ТОО) и крестьянских хозяйств. Однако

ЛПХ в качестве производителей товарной продукции законодательством страны не признается, что не совсем честно,

— уверен Толеутай Рахимбеков.

— Ведь когда подсчитывают валовые показатели сельского хозяйства, то к ним

прибавляют и продукцию ЛПХ.

А это половина всего аграрного вала страны, который оценивается сегодня в 6 триллионов тенге.

Когда же речь идет о мерах государственной поддержки, то говорят: «Не положено! ЛПХ — не товаропроизводитель».

Такие двойные стандарты, к сожалению, до сих пор имеют место.

Между тем на селе проходит почти 8 млн граждан Ка-

захстана, из которых половина

относится к категории эко-

номически активных. Из них, по оценкам эксперта, постоянную

работу имеют только 500 ты-

сяч человек. Это и те, кто заняты в

агроформированиях, и те, кто

трудится в социальной сфере

(школах, поликлиниках, библи-

отеках, клубах). Остальные 3,5

млн трудоспособных сельчан

постоянной работы не имеют.

— А вот по данным офи-

циальной статистики, на селе

Укасов Рахимжан Нуруман-

ович — 851 ОАТБ; Кабиев С. и

Утегенов Бартай.

Директор музея-

заповедника «Прорыв блока-

ды Ленинграда» Денис Вале-

риевич Пылев — наш земляк из Казахстана, из села Аксуек Жамбылской области. В этом

музее работает с 2009 года.

Он всегда рад встрече с земляками. В этот музей я пода-

рил более 70 книг. Денис Валерьевич всегда приглашает

на торжественные мероприя-

тия, конференции и презен-

тации новых книг. «Музей-

заповедник «Прорыв блока-

ды Ленинграда» — один из самых посещаемых музеев в Ленинградской области. Сюда, особенно в памятные даты, приезжают большое количество людей — до несколкx сотен тысяч посетителей в год, а с учетом открытых производств, таких как большие мемориальные комплексы «Синявинские высоты», «Невский пятачок» — около миллиона человек».

— ЛПХ — это третья большая группа производителей аграрной продукции, после юридических лиц (АО, ТОО) и крестьянских хозяйств. Однако

ЛПХ в качестве производителей товарной продукции законодательством страны не признается, что не совсем честно,

— уверен Толеутай Рахимбеков.

— Ведь когда подсчитывают валовые показатели сельского хозяйства, то к ним

прибавляют и продукцию ЛПХ.

А это половина всего аграрного вала страны, который оценивается сегодня в 6 триллионов тенге.

Когда же речь идет о мерах государственной поддержки, то говорят: «Не положено! ЛПХ — не товаропроизводитель».

Такие двойные стандарты, к сожалению, до сих пор имеют место.

Между тем на селе проходит почти 8 млн граждан Ка-

захстана, из которых половина

относится к категории эко-

номически активных. Из них, по оценкам эксперта, постоянную

работу имеют только 500 ты-

сяч человек. Это и те, кто заняты в

агроформированиях, и те, кто

трудится в социальной сфере

(школах, поликлиниках, библи-

отеках, клубах). Остальные 3,5

млн трудоспособных сельчан

постоянной работы не имеют.

— А вот по данным офи-

циальной статистики, на селе

укасов Рахимжан Нуруман-

ович — 851 ОАТБ; Кабиев С. и

Утегенов Бартай.

Директор музея-

заповедника «Прорыв блока-

ды Ленинграда» Денис Вале-

риевич Пылев — наш земляк из Казахстана, из села Аксуек Жамбылской области. В этом

музее работает с 2009 года.

Он всегда рад встрече с земляками. В этот музей я пода-

рил более 70 книг. Денис Валерьевич Пылев — наш земляк из Казахстана, из села Аксуек Жамбылской области. В этом

музее работает с 2009 года.

Он всегда рад встрече с земляками. В этот музей я пода-

рил более 70 книг. Денис Валерьевич Пылев — наш земляк из Казахстана, из села Аксуек Жамбылской области. В этом

музее работает с 2009 года.

Он всегда рад встрече с земляками. В этот музей я пода-

рил более 70 книг. Денис Валерьевич Пылев — наш земляк из Казахстана, из села Аксуек Жамбылской области. В этом

музее работает с 2009 года.

Он всегда рад встрече с земляками. В этот музей я пода-

рил более 70 книг. Денис Валерьевич Пылев — наш земляк из Казахстана, из села Аксуек Жамбылской области. В этом



Özbekistan-Kazakistan ortak tatbikatı Afganistan sınırındaki Tirmiz'de başladı



Özbekistan'ın Afganistan sınırındaki Tirmiz şehrinde, Özbekistan ve Kazakistan Silahlı Kuvvetlerinin katıldığı ortak tatbikat yapılıyor. Özbekistan'ın Afganistan sınırındaki Tirmiz şehrinde, Özbekistan ve Kazakistan Silahlı Kuvvetlerinin katıldığı ortak tatbikat yapılıyor.

Özbekistan Savunma Bakanlığından yapılan açıklamaya göre, Tirmiz yarımadasındaki poligonda Özbekistan ve Kazakistan Kara Kuvvetlerinin katıldığı "Ortaklık-2021" askeri tatbikatı başlıyor. Tatbikatın sırasında, iki ülke silahlı kuvvetlerinin katıldığı askeri geçit töreni düzenlendi. Törende Özbekistan Savunma Bakan Yardımcısı Kadırcan Tursunov ve Kazakistan Kara Kuvvetleri Komutanı Kanlı Abubakirov hazır bulundu. Özbek ve Kazakistan askeri yetkililer, burada yaptıkları konuşmadı, iki halk arasında çok eskilere dayanan kardeşlik ilişkilerini her alanda geliştirmek olduğunu belirterek bu çerçevede askeri alandaki ilişkilerin de giderek gelişimini söyledi. Yetkililer, Özbek ve Kazakistan Silahlı Kuvvetleri arasındaki karşılıklı bilgi ve deneyim değişimini önemine işaret etti. 24 Kasım'a kadar devam edecek ortak tatbikatı iki ülke askerleri, karada birlikte hareket etme ve düşmana karşı savasma, silahlı çeteleri tespit ederek etkisiz hale getirmeye ilgili deneyimlerini kazanacak. Ay başında da Kazakistan'ın Gvardyeşik poligonunda iki ülke silahlı kuvvetlerinin katıldığı "Ortaklık-2021" ortak askeri tatbikatı düzenlenmiştir.

Газета «Ахыска» Ahiska Gazetesi

- Кинотеатр
- Центр семейного отдыха

- Женская одежда
- Аксессуары
- Мужская одежда
- Косметика
- Одежда для детей

Наурызбай батыра 7Б (уг.ул. Райымбек)
www.atrium-almaty.kz

Карапак: АА
ОБЪЯВЛЕНИЕ
Редакция газеты «Ахыска» доводит до сведения всех авторов:
тексты необходимо присыпать в Word.
Сканированные материалы и в формате pdf приниматься не будут.

Газета Турецкого этнокультурного центра РК Собственник: Товарищество с ограниченной ответственностью «Газета «АХЫСКА» - АХЫСКА». Газета подается в печать и член Министерства культуры и информации Республики Казахстан за №9528-Р от 9 октября 2008 года. Выходит еженедельно. Учредитель: Зиятдин Касанов, председатель правления Турецкого этнокультурного центра Республики Казахстан

Kazakhstan Cumhuriyeti'nde
Alıskalı Türklerin Gazetesi

Çıkan şirket: T.O.O. «AHÝSKA - AHÝSKA»,
Almatı, Yayıncılık Ruhsatı veren makam:
Kazakistan Kültür ve İletişim
Bakanlığı, Ruhsat tarihi ve sayısı: 9528-G
09.10.2008

Gazetenin kurucusu: Ziyaeddin Ismihan
oçlu Kasanov - AHÝSKA TÜRKLERİ MILLI
MERKEZİ BAŞKANI

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...